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Förslag till riksdagsbeslut

<<Riksdagen tillkännager för regeringen som sin mening vad som anförs i motionen om en utvärdering av regeringens uppdrag till Sveaskog om att försälja mark till stöd för enskilda skogs- och jordbruksföretags utveckling och förslag om att förnya uppdraget.>>
Motivering

I Sveaskogs bolagsordning 3 § framgår följande:

Bolaget ska genom försäljning av mark på marknadsmässiga villkor möjliggöra omarronderingar och tillköp för enskilt skogbruk, särskilt i glesbygd. Försäljning av mark ska ske till dess att tio procent av den areal bolaget hade 2002, vid bolagets bildande, är avyttrad.

Det i bolagsordningen formulerade uppdraget är enligt Sveaskog på väg att uppnås i södra Sverige. I vår kontakt med markägare så upplever vi att avyttringen av skogsmark i huvudsak skett utifrån Sveaskogs urval av objekt och mindre utifrån enskilda markägares primära behov av att utvidga sina marker för ett mer hållbart jord- eller skogsbruk. Det finns landsbygdsföretagare som ser stora svårigheter att möta framtidens krav på rationaliseringar och utökad produktion, på grund av negativt svar på frågan om att förvärva näraliggande mark från Sveaskog. Syftet med uppdraget till Sveaskog är att genom försäljning av mark på marknadsmässiga villkor medverka till utveckling av enskilda skogsbruksföretag, och därigenom underlätta för att möjliggöra fler försörjningstillfällen på landsbygden. Vi ser också behovet av mark för enskilda jordbruksföretag och vill se ett utvidgat uppdrag som inrymmer även det ändamålet.

Vi vill med denna motion göra regeringen uppmärksam på behovet av

· att utvärdera hur den genomförda försäljningen har lyckats med avseende på uppställda mål, 

· att med en positiv utgångspunkt undersöka möjligheten för hur ett fortsatt uppdrag om markförsäljning ska utformas,

· att uppdraget med försäljning av bolagsmark för omarronderingar och tillköp av skogsmark ska få ske även för enskilt jordbruksändamål, då lantbruksproduktionen i dag kräver allt större arealer i sin geografiska närhet för att möta marknadens krav och tuffa konkurrenssituation. 
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